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[bookmark: _GoBack]Des journalistes de 20 pays se réunissent à Barcelone avec nombreux scientifiques et experts pour débattre des défis environnementaux de la région méditerranéenne.

Il s'agit de la 3eme réunion des journalistes de l'environnement des agences de presse de la Méditerranée, promue par l'Union pour la Méditerranée (UpM) et l'Union internationale pour la conservation de la nature (UICN).


Barcelone, 14 novembre 2018 (UpM / UICN-Med) – Plus de 50 journalistes de l'environnement de 20 pays du bassin méditerranéen, chercheurs, experts sur le terrain, ONG et institutions internationales sont réunis du 13 au 14 novembre pour la 3ème réunion des journalistes spécialisés sur l'environnement d’Agences de Presse de la Méditerranée au siège de l’UpM, à Barcelone.

L'événement est organisé par l'Union pour la Méditerranée (UpM) et l'Union internationale pour la conservation de la nature (UICN) en collaboration avec l'Agence de presse de l'Alliance de la Méditerranée (AMAN) et EFE-verde de l'Agence EFE.

Au cours de ces deux journées, cinq sessions sont organisées avec des scientifiques et des représentants de différentes institutions consacrées, entre autres, à la transition énergétique de la région méditerranéenne, à l’économie circulaire et à la pollution plastique. Le programme est complété par deux sessions consacrées à la présentation d'initiatives et de nouveaux outils pour l'exercice du métier de journaliste, le débat entre professionnels et l'échange de bonnes pratiques.

« Notre océan joue un rôle crucial dans notre économie et la Méditerranée est à la fois un haut lieu du tourisme et de la conservation, riche en biodiversité. Nous ne pouvons pas nous permettre de continuer à transformer notre océan en une vaste soupe en plastique contaminée », a souligné Antonio Troya, directeur du Centre de coopération pour la Méditerranée de l'UICN lors de la séance d’ouverture.

« La Méditerranée est l'une des régions du monde les plus vulnérables aux effets du changement climatique et de la dégradation de l'environnement. Promouvoir une réponse collective des pays de la région à ces défis est au cœur du mandat de l’Union pour la Méditerranée », a déclaré Jorge Borrego, Secrétaire général adjoint de l’Union pour la Méditerranée, chargé de l’énergie et l’action pour le climat. « Nous sommes heureux de réunir des journalistes de toute la région et des experts de nos États membres, qui discutent précisément des priorités environnementales de la région jusqu'à 2030 ces jours-ci à Barcelone », a ajouté Miguel García-Herraiz, Secrétaire général adjoint de l’Union pour la Méditerranée, chargé de l’environnement et de l’eau.

George Penintaex, Secrétaire Général de l'Alliance des Agences de presse méditerranéennes (AMAN) et Arturo Larena, directeur de EFE-Verde à l'Agence de presse EFE, ont également pris la parole lors de la séance d'ouverture. La réunion se terminera cet après-midi avec quelques remarques pour clôturer du Secrétaire Général de l'Union pour la Méditerranée, Nasser Kamel. 

Dans le cadre des activités organisées au cours de ces deux jours, les journalistes, scientifiques et experts ont visité l’exposition de Switchmed Connect sur « L’économie circulaire dans la région méditerranéenne ». L'exposition présente des histoires percutantes du programme SwitchMed, une initiative qui soutient et met en relation les parties prenantes afin de développer les innovations sociales et écologiques en Méditerranée.

Ces réunions entre journalistes scientifiques et experts du domaine de l'environnement dans la région méditerranéenne ont été initiées par le Centre de coopération pour la Méditerranée de l'UICN (UICN-Med), qui a accueilli la première réunion à Malaga en 2015. L'UICN-Med collabore avec la section EFE-Verde de l’agence EFE et de l’Alliance des agences de presse méditerranéennes (AMAN) et une deuxième réunion s’est tenue à Marrakech à l’occasion de la COP22.

Cette initiative vise à établir un réseau de transmetteurs d’informations sur l’environnement et créer une plateforme comme point de rencontre permettant un échange d’opinions et de discussions propices au débat entre les professionnels du journalisme, ainsi qu’un accès direct à des sources importantes d’informations sur l’environnement concernant les aspects scientifiques, politiques et de gestion.

Deux réunions précédentes à Malaga (2015) et à Marrakech (2016) ont permis de consolider ce réseau de transmetteurs et ont abouti à plusieurs résultats importants, dont la publication intitulée « Guide du journaliste sur l'information environnementale », le lancement de la section MAP-Écologie de l’agence de presse marocaine et la création de la plate-forme en ligne « Medgreenjournalism » afin de favoriser la mise en réseau des journalistes de l’environnement à travers la Méditerranée.

Photos ici

Pour plus d'informations, des photographies et des interviews, veuillez contacter : 

Isabel Pardillos, 
UpM attaché presse 
T+34 935 214 198 / M+34 692 975 676 
isabel.pardillos@ufmsecretariat.org 

Lourdes Lázaro Marín, 
IUCN Communication, 
M +34 615 44 14 08 
lourdes.lazaro@iucn.org



L’Union internationale pour la conservation de la nature (UICN), est une union de membres composée d'organisations gouvernementales et de la société civile. Il exploite l'expérience, les ressources et la portée de plus de 1 300 organisations membres et l'apport de plus de 10 000 experts. L’UICN est l’instance mondiale responsable du statut du monde naturel et des mesures nécessaires pour le préserver. Le Centre de coopération pour la coopération méditerranéenne de l'UICN a ouvert ses portes à Malaga (Espagne) en octobre 2001 avec le soutien essentiel du ministère espagnol de l'Environnement, du gouvernement régional de la Junta de Andalucía et de l'Agence espagnole de coopération internationale pour le développement (AECID). Le Centre a pour mission d’influencer, d’encourager et d’aider les sociétés méditerranéennes à conserver et à utiliser durablement les ressources naturelles de la région, de collaborer avec les membres de l’UICN et de coopérer avec toutes les autres agences partageant les objectifs de l’UICN.

Site internet: www.iucn.org/mediterranean | Facebook: IUCNMed | Twitter: @IUCN_Med

L'Union pour la Méditerranée (UpM) est la seule organisation euro-méditerranéenne intergouvernementale réunissant les 28 pays de l'Union européenne et les 15 pays du sud et de l'est de la Méditerranée. L’UpM offre un forum pour le renforcement de la coopération régionale, du dialogue et pour la mise en œuvre de projets et d’initiatives concrets ayant un impact tangible sur nos citoyens, notamment sur nos jeunes, afin de répondre aux trois objectifs stratégiques de la région : la stabilité, le développement humain et l'intégration.

Le Secrétariat général de l’Union pour la Méditerranée est la plateforme qui permet de rendre opérationnelles les décisions prises par les États membres, en mettant en œuvre des projets stratégiques régionaux au moyen d'une méthodologie spécifique basée sur des réseaux multipartenaires dynamiques et sur l'échange de meilleures pratiques et de méthodologies innovantes. Actuellement, plus de 50 projets régionaux ont été labellisés par les États membres, pour une valeur de plus de 5 milliards d’euros, et se concentrent sur les domaines de la croissance inclusive, l’employabilité des jeunes, l’autonomisation des femmes et la promotion de la mobilité des étudiants ainsi que le développement urbain intégré et l’action pour le climat.

Site internet: http://ufmsecretariat.org | Facebook: ufmsecretariat | Twitter: @UfMSecretariat
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